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VI Niedziela Wielkanocna /A/ 
 

W czasie obrzędu bierzmowania biskup, kreśląc na czole kandydata znak krzyża olejem krzyżma, 
wraz z imieniem wypowiada następujące słowa: „przyjmij znamię Daru Ducha Świętego”. Przyjmujący 
sakrament odpowiada: „Amen”, czyli „niech się tak stanie”. Przez sakrament bierzmowania Duch 
Święty daje wierzącym moc, aby mogli „wiarę swoją wyznawać, bronić jej i według niej żyć”. Przy-
chodzący Duch obdarza nas siedmioma swoimi darami, którymi są: mądrość, rozum, rada, męstwo, 
umiejętność, pobożność i bojaźń Boża. „Chrystus, Syn Dawida, posiada je w całej pełni” (KKK 1831). 
My również je otrzymaliśmy. Są one „trwałymi dyspozycjami, które czynią człowieka uległym, by szedł 
za poruszeniami Ducha Świętego” (KKK 1830). Dary te stają się również dla nas zadaniem, które mamy 
z radością wypełniać każdego dnia. 

Sytuacja przekazania Ducha Świętego w sakramencie bierzmowania przypomina wydarzenie, które 
znajdujemy w dzisiejszym pierwszym czytaniu. „Kiedy Apostołowie w Jerozolimie dowiedzieli się, 
że Samaria przyjęła słowo Boże, wysłali do niej Piotra i Jana, którzy przy-szli i modlili się za nich, aby 
mogli otrzymać Ducha Świętego. Bo na żadnego z nich jeszcze nie zstąpił. Byli jedynie ochrzczeni w 
imię Pana Jezusa. Wtedy więc nakładali apostołowie na nich ręce, a oni otrzymywali Ducha Świętego”. 

Podobnie dzięki namaszczeniu przez Ducha Świętego Jezus stał się Chrystusem. I każdy z nas przez 
chrzest, a zwłaszcza przez bierzmowanie uczestniczy w życiu Chrystusa dzięki Jego łasce, upodabnia 
się do Chrystusa. 

Warto dziś zapytać siebie: Czy w środowisku, w którym żyję, jestem człowiekiem zdominowanym 
instynktami i emocjami, który chce więcej mieć, posiadać zamiast bardziej przemieniać siebie w duchu 
miłości? Czy dbam o duchową głębię, czas na modlitwę i wrażliwość na piękno serca? Czy szukam 
ciszy i skupienia, by wśród wielu głosów usłyszeć głos Boga i słowa, których potrzebuję? Potrzebne 
jest nam nieustanne odwoływanie się do naszego „wewnętrznego nauczyciela”, którym jest Duch 
Święty. To On sprawia w nas, że głębiej poznajemy i rozumiemy słowa. To dzięki łasce Ducha słowo 
Pana przemienia nasze serca, czyniąc je miłym Bogu i otwartym na Jego przebywanie. Dlatego prośmy 
słowami św. Augustyna: „Bądź mym oddechem Duchu Święty, ażebym rozważał to, co święte; bądź 
moją siłą Duchu Święty, ażebym czynił to, co święte; bądź mym pragnieniem Duchu Święty, ażebym 
ukochał to, co święte; bądź moją mocą Duchu Święty, ażebym strzegł tego, co święte; strzeż mnie 
od złego Duchu Święty, ażebym nie stracił tego, co święte. Amen”. 

ks. Leszek Smoliński 
 

 

NIEDZIELA - 10.05.2026 – VI Niedziela Wielkanocna – błogosławieństwo osób przeżywających 
trudności natury życiowej i psychicznej – kolekta na inwestycje w parafii 

7.00 – za ++ rodziców Kacpra i Marię, ++ braci, + bratową, ++ z rodzin Boguckich i Dubik, ++ z po-
krewieństwa oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

8.30 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – X Msza Święta Gregoriańska 

Porządek Mszy Świętych 10.05. – 17.05.2026 



2. za ++ rodziców Marię i Pawła Kapcia, + szwagra Henryka 
10.00 – 1. do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, 

z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie, dary Ducha Świętego dla Klementyny 
z okazji 80. rocznicy urodzin oraz o Boże błogosławieństwo dla całej rodziny 

2. dziękując za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę MB w kolejną rocz-
nicę urodzin dla Adama, Stanisława i Franciszka 

11.30 – Uroczystość I Komunii św. - w intencji Dzieci przystępujących do I Komunii św., ich Rodzi-
ców i Rodzin o zdrowie, opiekę NMP i Boże błogosławieństwo 

16.00 – Msza wojskowa – za + męża Antoniego Tomaszewskiego, ++ rodziców, rodzeństwo i ++ krew-
nych Danutę, Filipa i Romana 

17.30 – Nabożeństwo Majowe  
18.00 – za ++ rodziców Danutę Sternal w 1. rocznicę śmierci, + Adama Sternal w 7. rocznicę śmierci, 

++ babcie i dziadków z obu stron oraz + Zofię 
 

PONIEDZIAŁEK – 11.05.2026  
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XI Msza Święta Gregoriańska 

2. za + mamę Alfredę w 34. rocznicę śmierci, + ojca Jana, + brata Zbigniewa Skikiewicza, 
++ z rodziny i dusze w czyśćcu cierpiące  

17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. za + ojca Stanisława Łozińskiego w 9. rocznicę śmierci, ++ dziadków Annę i Antoniego, 

++ Marię i Piotra oraz ++ z pokrewieństwa 
2. za + Zofię o dar życia w Królestwie Niebieskim - od najbliższej rodziny – męża, dzieci, 

wnuków i prawnuków 
 

WTOREK – 12.05.2026  
7.00 – 1. za + Krystynę Gorlas o łaskę nieba 

2. o łaskę zdrowia dla Grzegorza Pisula 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + mamę Gizelę Bednarz-Świerczek w 10. rocznicę śmierci oraz wszystkich jej ++ krew-
nych z obu stron oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

18.30 – Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci 
 

ŚRODA – 13.05.2026 
7.00 – 1. Msza św. wynagradzająca NSP Jezusa i Niepokalanemu Sercu MB za zniewagi naszej Ojczy-

zny oraz opiekę MB Róży Duchownej nad Ojcem św. i kapłanami 
2. do Bożej Opatrzności przez wstawiennictwo MBNP, św. Patronki o łaskę powrotu do zdrowia 

dla Małgorzaty 
17.15 – Nabożeństwo Fatimskie 
18.00 – 1. za + Jana Zadwornego, ++ Antoninę i Józefa, Władysława Piśniaków, + Ryszarda Rychlik, 

+ Stefana Zadwornego o radość życia wiecznego 
2. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XIII Msza Święta Gregoriańska 

 

CZWARTEK – 14.05.2026 – święto św. Macieja, Apostoła 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XIV Msza Święta Gregoriańska 

2. za mieszkańców bloku 163 z ul. Dambonia o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 
Najświętszej 

17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. za + męża Lucjana i + szwagra Edwarda w ich I. rocznicę śmierci, za ++ teściów 

oraz ++ rodziców i ++ z obu stron 
2. z okazji 77. rocznicy urodzin Aleksandra Flejszar o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę 

MB i za całą rodzinę o potrzebne łaski 
 
 
 



PIĄTEK – 15.05.2026 – rozpoczyna się Nowenna przed uroczystością Zesłania Ducha Świętego 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XV Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Zofię Olszewską 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedzi 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – Msza Święta Szkolna – zakończenie Białego Tygodnia i rozdanie pamiątek I Komunii św. 

1. do dobrego Boga o błogosławieństwo, obdarowaniem zdrowiem i wszelkimi łaskami, 
aby Duch Św. napełniał swymi darami, a MB orędowała u swego Syna i otaczała każdego 
dnia opieką – dla Zofii z okazji imienin 

2. za + męża Mariana, ++ teściów Anielę i Józefa Łaszczych, ++ rodziców Bolesławę i Józefa 
Balcerzak, ++ siostry Ryszardę i Alicję 

 

SOBOTA – 16.05.2026 – święto św. Andrzeja Boboli, męczennika i patrona Polski 
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XVI Msza Święta Gregoriańska 
9.30 – w intencji żołnierzy 4. Pułku Pancernego „Skorpion” i zmarłych żołnierzy 5. Brygady Pancer-

nej „Skorpion” 
13.00 – Sakrament małżeństwa: Wiktoria Mandrysz i Tomasz Harasimiuk 
15.30 – Sakrament chrzty: Iga Adrianna Maluszczak 
16.00 – Próba dla dzieci Rocznicy I Komunii św. 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedzi 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. Msza zbiorowa za zmarłych: 

- za ++ rodziców Gintra i Matyldę Harnot w kolejne rocznice śmierci oraz za ++ z obu stron; 
- za ++ Teofilę i Ignacego Zając; 
- za + Jana Grajer w 30. dzień po śmierci; 
za + Brygidę Raczkowską w 30. dzień po śmierci; 
za + Krystynę Mytnik w 9. rocznie śmierci. 

 

NIEDZIELA - 17.05.2026 – Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego – błogosławieństwo mał-
żonków  

7.00 – za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – XVII Msza Święta Gregoriańska  
8.30 – 1. za + Cecylię Seligę o radość życia wiecznego 

2. Intencja Apostolstwa Dobrej Śmierci 
10.00 – 1. za ++ Zofię i Marie Wysockie, + Franciszka i Katarzynę Kolary oraz ++ z obu stron 

2. za ++ Joannę i Pawła Puchała w kolejne rocznice śmierci 
11.30 – 1. I. Rocznica Komunii Świętej 

2. za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 
o dalszą opiekę dla Renaty z okazji 80. rocznicy urodzin 

16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Bronisławę w I. rocznicę śmierci i + Tadeusza w 14. rocz-
nicę śmierci, za ++ teściów Janinę w 22 rocznica śmierci i Kazimierza w 35. rocznicę śmierci 
oraz za ++ z rodzin 

17.30 – Nabożeństwo Majowe – rozpoczęcie Nowenny w intencji Mam 
18.00 – o Boże błogosławieństwo, opiekę MB z okazji imienin dla Zofii Sołtys 
 

 
 

1. Uroczystość I Komunii Świętej – w niedzielę (10.05.) na Mszy o godz. 11.30. Zapraszamy dzieci 
i ich rodziny do udziału w Białym Tygodniu poprzez uczestnictwo w nabożeństwach majowych 
i Mszach św. przez cały tydzień. W niedzielę (17.05.) na Mszy św. o godz. 11.30 - Rocznica I Ko-
munii św. Próba dla tych dzieci w sobotę (17.05.) o godz. 16, a potem możliwość skorzystania 
z Sakramentu Pokuty. 

2. Nabożeństwa majowe – codziennie o godz. 17.30. 
3. Różaniec Apostolstwa Dobrej Śmierci – we wtorek (12.05.) o godz. 18.30. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

4. Nabożeństwo Fatimskie – środa (13.05.) o godz. 17.15. 
5. Początek Nowenny przed Uroczystością Zesłania Ducha Św. – piątek (15.05.). 
6. Msza św. w intencji poległych i zmarłych żołnierzy 4. Pułku Pancernego i 5. Brygady Pancer-

nej „Skorpion” – w sobotę (16.05.) o godz. 9.30. 
7. Nowenna w intencji Mam - jak co roku można składać intencje z modlitwą za swą Mamę. Z tyłu 

kościoła, na białej skrzyni są odpowiednie karty do wypisania intencji za żyjące lub zmarłe nasze 
mamy. Rozpoczniemy ją od przyszłej niedzieli (17.05.). Specjalne modlitwy w trakcie nabożeństw 
majowych do 26 maja oraz specjalna Msza św. tego dnia w intencji naszych Mam. 

8. XIV Ogólnopolska Pielgrzymka Róż Różańcowych Jasną Górę – zapraszamy w sobotę (6.06.), 
wyjazd o godz. 7.30, zapisy w zakrystii. 

9. Pielgrzymka do Ziemi Świętej – ze względu na sytuację międzynarodową zostaje odwołana 
w tym roku nasza pielgrzymka do Ziemi Świętej. Mamy nadzieję, że będzie ona możliwa za rok. 
Prosimy o kontakt z ks. Proboszczem osób, które się zapisały na ten wyjazd. W zamian proponu-
jemy pielgrzymkę do Fatimy, Santiago de Compostela i innych ciekawych miejsc w Portugalii 
od 18 do 25 września w cenie 3 tys. zł i 550 euro. Mamy 45 miejsc. Zgłoszenia do końca maja 
u ks. Proboszcza. 

10. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (10.05.) błogosławieństwa udzielamy 
osobom przeżywające trudności natury życiowej i psychicznej, a w niedzielę (17.05.) błogosła-
wimy małżonków, którzy przeżywają swoją rocznicę zawarcia sakramentu małżeństwa w maju. 

11. Zapowiedzi przedślubne: Maciej Sokołowski z Opola i Karolina Kobylańska z Opola - zapowiedź 
III; Tomasz Harasimiuk z Opola i Wiktora Mandrysz z Opola - zapowiedź III; Dawid Stefanko 
z Opola i Patrycja Dorosiewicz z Opola – zapowiedź II; Mateusz Oboza z Opola i Aleksandra 
Szperlik z Opola – zapowiedź II. 

12. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu 
kościoła. W niedzielę (10.05.) kolekta jest kolektą na potrzeby inwestycyjne naszej parafii. 

13. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Jan Woźniak, l. 77, z ul. Prószkowskiej; 
† Marian Gajdecki, l. 82, z ul. Dambonia; 
† Kazimiera Kijak, l. 95, z ul. Prószkowskiej; 
† Krzysztof Grocholski, l. 68, z ul. Chełmońskiego. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


